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KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP | N09,várod, Telefon:

MINISZTER UR!
Irta : Kiskun

A belpolitikai események alakulása 
„ind világosabban tárja elénk' hogy 
„ bekövetkezett kormanyvaltozas je ért- 
tőtégo lényegesen eltér az eddig megszo 
Ion politikai őrségváltásoktól. Fdd g
„ J, . ,W,„rí«,. J..,y

MM »«*—«* " «
összetételű kormányok, végül is igen 
gyakran csak a személyek valtost_a'- u[ 
arcok, új nevek kerültek előtéri» , 
egyébként maradt minden a regiben s o 
megnyilvánuló bizalom is maradt a regi 
mesterségesen irányított léleknelkuh - 
mindent tűrő belenyugvás.

A most hivatalába lépő új kormány 
visoznt már nz első • ténykedéseivel is 
orra enged következtetni, hogy nem 
egyszerű kormányválság, hanem a nagy 
magyar többség által rég óhajtott rend­
szerváltozás köszöntött ránk. Az uj vt 
Ingrend mellé való szoros felzárkózás 
nyílt megvonásának frissereju levegője 
csap felénk, a félreérthetetlen becsüle­
tességgel kinyilatkoztatott nacionalista 
világszemlélet váltja fel a tétovázó múl­

tat.
Tudjuk, egyedül a bátor kiállás meg 

nem oldhat meg mindent, máról holnap­
ra. Tudjuk, hogy pillanatnyilag minden 
erőt az elődök által elkövetett súlyos hi­
bák rendezésere és feltartóztatására kell 
latba vetni. Tudjuk, hogy csodákat nem 
várhatunk, hiszen egy végzetes válság 
szakodéba elől rántották vissza nemze­
tünket. Türelem kell hozzá, míg a sorra- 
kerülő nagytakarítás alól előtűnnek az 
uj élet jelei, míg teljes erővel utat tör 
hét magának az igazi magyar megújulás 
ratóraválásn.

Hogy milyen nagytávlatú változat1 
előtt állunk, ' azt az új miniszterek első 
megnyilatkozásaiból is világosan követ­
keztethetjük:

__ JVe szólítsatok engem kegyelmes
úrnak. mondjátok csak egyszerűen: 
ttMiniszter úr“ — mondta egybehang­
zóan a hivatalába lépő három új minisz 
tér, vitéz Rácz Jenő. vitéz Jaross An­
dor és Kun der Antal.

Újból és újból elolvassuk a szokatlan 
sorokat s amikor komoly vizsgálat ala 
vesszük az új miniszterek kívánságait, 
úgy érezzük, hogy a magyar közélet vo­
nalán egy hirtelen fel sem mérhető, ha­
tásaiban kiszámíthatatlan, elvi döntést 
hozott a magashivatalu politikusok ál 
lásfoglalása. Miniszter úr! Csal: így egy 
szerűen. mindet?* nagymeitosugi't. vagy 
kegyelmes körítés nélkül. így kívánják 

új rendszer élharcosai, mert bizonyá- 
érzik, látják és tudják, hogy a letűnt 

nils világ gőgös clkcgvelmesrdése 
legbomlnszláhb kátfurrásn szét ősz- 

tnUntodásunhnak. egyben bános akadá­
lya a magyarság őszinte és becsületes 
egvmátrat alólásónak. Hiszen a eimkór’ 
írig vonalán már odajutottunk, hogy a 
ranaőrület megszállottjai még nyilváno­
san is siót emeltek, lm n szegény ma­
gyar itl-nti eltévedt titnlusdzsun gél cink 
ben. Akadt rím fertőzött. aki nyomban 
kioktatta, vagy egyenesen ajtót mutatott 

íróasztala mögül az ügyes bajos

Német katonák magyarország’* 
jelenléte csupán a német bajtarsak

segítségét jelenti
wi a _ __—. M-k 1 A iírja a Donauzeitung - Fontos rendelettervezetüket 

tárgyal le a mai minisztertanács
Az Esti Újság írja: A kormány tagjai Sztójay 

sével ma délben minisztertanácsra ültek össze, amelyen több fontos rendeletté 
zetet terjesztenek elő. Ezek a rendeletek előreláthatóan néhány nap alatt nap;

g0t ÁTSt'i Újság írja: A Szociáldemokrata Pártot a belügyminiszter az egyesülé­

si szabadsággal elkövetett visszaélések megtorlásáról szóló törvény alapján, mm 
tilos működést kifejtő politikai pártot oszlatta fel. A Kisgazda Párt feloszlatása az 
állam biztonsága szempontjából vált szükségessé. A Magyar Parasztszovetség e 
oszlatását azzal okolja a belügyminiszter, hogy az alapszabályban meg ap t 
gazdasági, közjóléti és kulturális céloktól eltérően meg nem engedett . ohttka,
VékT?sU Sg Tcíntésc szerint a Donauzeitung Írja: A Magyarországon .evő 

német katonák jclnléte a német bajtárs segítését jelenti, azonban semm.estre 
mintha Németország egy pillanatig is leakarna térni arról az alapról, anic.y .

törekszik Európa felett egyeduralomra. A Magyarországon bekovetkoze 
ÍIi: -«a^ersmind az egészéges emberi érlelem józanságát pél­

dázza.

Eredményes tengeri ütközet német 
biztosító jármüvek és brit gyors- 

naszádok kozott
Berlinből jelentik: (MTI) Az lntcrinf je­

lenti: Szerdán hajnalban 2 óra 30 perc es 
3 óra között Dicpenc! eredményes tenge­
ri ütközetre került sor német bi/t »siló 
járművek és 8—9 brit gyorsnaszád kö­
zött. A német biztositó járművek ennek 
során elsülyesztettek egy tüzérségi gyors- 
naszádot és egy torpedógyorsnaszádot.
Ezenfelül egy harmadik naszádon olyan 
sok és súlyos találatot értek el, hogy a 
hajó elsülyedésével számolni lehet. Annak 
következtében, hogy az ütközet igen kis 
távolságról folyt le, valamennyi ellensé­
ges hajót találatok értek és a hajók le­
génysége érzékeny veszteséget szenve­
dett. A német hajók feladatukat tervsze­
rűen végrehajtották és a reggeli '"-kii- 
létben teljes számban, néhány főnyi vesz­

teséggel visszatértek támaszpontjukra 
Berlinből jelentik: (MTI) Az 'nterint 

jelentiő Egy másik brit gyorsna; 
lék szerdán hajnalban 4 és 5 óra között 
Ymuidentől északra háromszor megtáma­
dott egy német hajókiséretet, a tam.v.H 
sok azonban meghiúsultak és a német ha 
jók sérülés nélkül folytatták útjukat 
úgyhogy reggel mindegyik elérte a kije
lölt kikötőjét.

Berlinből jelntik: (MTI) Az Interinf je­
lenti: Most vált ismertté, hogy a Génuai 
öbölben Sestri Levante kikötőjétől délre 
március 27-én hajnalban 6 brit gyorsna­
szád német hajójárműveket több törpe 
dólövéssel sikertelenül támadott. Egy but 
naszádot találatok értek, mire kigyulladt 
és elveszettnek tekinthető.

Keddre virradóra a haditengerészet jár­
művei rohamcsapatokat tettek partra a 
iguriai tengeren levő Gór gon a szigeten.

A német rohamcsapat saját veszteség 
nélkül megsemmisítette az ellenségnek 
ott erődszerűen kiépített rádióállomását.

Szovjet bombázókötelékek a finn öböl­
ben több erős támadást intéztek német 
őrhajók ellen. A támadó gépek közül 
hármat lelőttek saját veszteség nélkül.

Stockholmból jelentik: (MTI) Mac Nair 
amerikai tábornok, aki Olaszországból 
hazautazott az Egyesült Államokba, bio 
számolt harctéri tapasztalatairól. — A 
Stockholms Tidningen ncwyorki jelentő­
se szerint a többi közölt kijelentette, 
hogy a legnagyobb benyomást gyakorol­
tak rá a német katonák makacs és -l;r> 
ellenállása. Hátráltató hadműveleteikben 
tökéletesek és az utolsó emberig küzde­
nek. Általában meglepő védelmieszkozcik 
vannak. Egyáltalában rendkívül találéko­
nyak és sohasem teszik kétszer ugyanazt.

Helyzetkép a keleti 
hadszíntérrel

Ucrlin. (MTI.): Az Interinf jelemi a 
keleti harctér helyzetéről: Általában
ineg lehet állapítani, hogy továbbra is 
meghiúsult minden arra irányuló bolse­
vista fáradozás, hogy a német mozdula- 
tokát megakadályozzák, vagy j‘ en,<> 
sebben befolyásolják, mert a német es 
szövetséges csapatok elhatározott és ke­
mény magatartást tanúsítanak. Az ellen­
ség nagy anyagi és számbeli fölényére 
való tekintetlel kedden is további leni- 
leteket kellett átengedni a bolsevisták­
nak, úgy. hogy ezek a mozdulatok a 
legkedvezőbb védőállásokbol is a követ­
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dolgaiban szaladgáló ügyfélnek, ha a

Kegyelmes és Te. közötti égbe meredő 
magyar ranglajtorja lépcsözetcn lefele 
vétett egykét fokot.

Akadhatnak a letűnt világ visszasíró' 
iái közijei. akik óUl^rgamholkozolt elő­
kelősködésük rohamaiban tektnlélyronr 
holásl szörnyiilliödtel: a rímegyszerűsí- 
résben. Akik csupán üresfcjüsrgböl nem 
képesek a rohanó élettel haladni s kép­
telenek megbarátkozni « gondolatával 
is. hogy letűnt az ideje a kibérel) esa- 
Indi pozícióknak, amikor egyszerűen 
beleszülettek cgy-rgv magasabb hivatalt 
székbe, amikor a kellő tudás és rátét 
mettség híj járt. rang- és rímrrődök mö­
gé vonultak vissza — tekintélyt tartani.

Az új világrend harcosainak nincs 
szüksége ilyen olcsó tekintélyt tartó esz­
közökre. Ha eddig a hivatal különböző 
rtmrelmekkel kényszerült tekintélyt Hz' 
losítani az odanemvalóknak, ezután 1

majd az egyén ad tekintélyt a viselt In 
rátáinál:. A hivatali asztalhoz vitt ügy­
szeretet. szakértelem, a „.agyar népko‘ 
rősségi gondolat teljes álérzese es gya 
korlati alkalmazásából l«kl>do 
ges magatartás jelenti az új i Hág '-‘ 
mi vezetőinél: tekintélyét.

.1 rnngaspolroltról hűvös eláki d f 
gél h él rét görnyeszt ö kegyes leereszke­
dés helyét most a magához felemelő, 
testvéri melegséget árasztó ....bőrtípus
váltja fel. Miniszter t U így kell szív 
Utáni a három új minisztert Kicsin: , 
látszó nagy dolgok ezek a felszámolás 
alatt lévő ,.légyolybái vám" világ ",nn- 
A társadalmi válaszfalak és citn/tórsúg el­
len eddig csal; divatos szalon szónokok 
üres hadakozásai után régre egy gyakor­
lati példaadás. Egymást kereső, magyart 
a magyarhoz közelebbhosó komoly elhn 
tár ozás kiinduló pontja kapott eleire ti

jelentős miniszter, gesztusban. Ezzel in­
dult cl végcélja felé egy egészséges fo­
lyamat. mely ír gam miamii felszámolja 
azt a liberális kirnkal-népszcriisködést, 
amikor még esni: ötévenként. „ követ- 
7 áfás■■tácok'-.irssitgo* ?ilrkviísiU:a.Í!,...pt>Tn.. .
láztól: végig nagyuraink a kisparaszti, 
a kisiparos,, a kiskereskedőt és minden 
khmagyart. akiknek sorsáról egyébként 
a közbeeső idő alatt következetese,’ 
megfeledkeztek. .

Egyszerűen csak Miniszter urnák 
szólítsatok. robbant bele a nagyszert, 
áj Imiig a halódó kegyelmes i Hág ter­
hei alól ébredező nemzet fairbe. I / 
hang, az új Fa,répa áj Magyarországának 
hangja már ez. melyben végre egymásra 
találhat minden magyar, hogy most' 
már egymás kezét szorosan fogva keszn 
hűlhessünk egy áj ezeresztendő még­
ha. colosára..
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kető napokban még tovább tartanak, 
A*t is meg kell azonban állapítani, hogy 
a német ée szövetsége« csapatok elvonu­
lása telje« rendben folyik. A ezövetke 
zett európai nemretek hadseregei azon 
ban nem szorítkoznak csak a védekezés­
re, hanem eróe ellentámadásokkal je­
lentő« veszteségeket okoznak. Ez tör­
tént különösen a Köveitől északra eső 
réozen. ahol egy német hadseregesoport 
a legutóbbi napokban jelentősebb terü­
leteket tudott visszaszerezni. amidőn 
•nívóé szovjet ellenállás ellenére kelet 
•e délkelet felé támadni kezdett. Az itt 
elért »iker annál figyelemreméltóbb, 
inert nagy ezovjetfölény — elsősorban 
nehéz fegyverekben ellenében ér­
ték el.

Ki kell emelni még a Dnyeper ée a 
Csauszt között lefolyt csatában elért 
ójabb német védekező sikert, itt három 
napja a német páneélgránátoeok végső 
elszántsággal harcoltak 10 szovjet 18- 
vészihadosztály és három páncélosdan­
dár tömeges támadásaival szemben. Bár 
a szovjet hajnaltól késő estig állandóan 
hullámokban rohamoztatta embereit a 
német védelmi rendszerek ellen, a lö­
vész-hadosztályoknak sehol sem sikerült 
behatolni a német fővonalakba pedig 
még kevésbé tudlak betömi. Hatásosan 
megakadályozták a többször megismételt 
kísérleteket Osztrognál is, ahol le akar­
ták rohanni a németeket. A keleti harc" 
tér gyújtópontjain, elsősorban a déli ré­
szen sok száz német és román repülő­
gépet vontak össze és vetetlek be. ame­
lyek szüntelen támadásaikkal mindenféle 
bombával küzdenek a szovjet páncélo­
sok és gyalogság, különösen a gépesített 
és fogatolt ezállítóoszlopok ellen. Csu­
pán az ntolsó szovjet támadás hareite- 
riiletén egy napon 46 páncélkocsit és 
páncélos felderítőt. 25 nagy ágyút. több 
légvédelmi üteget, valamint 82 gépesí­
tett és 468 fogatolt járművet pusztítót" 
lak el. A német báréi és csatarepülök 
erős kötelékei nagy sikerrel folytatták 
megsemmisítő tevékenységüket a Krími 
félszigeten, a Pripjel-moesaraklól délre, 
a középső szakaszon Osztrog vidékén és 
3 Narva mentén. Ezenkívül vasúti és 
rombolóradászok működnek a szovjet 
pótlásának területe fölött, ahol több 
mély támadást intézlek és széjjelboin- 
bázlak veszteglő haladó és szállítóvo- 
natokat. Ehhez járul végül a szovjet 
is milyen mértékben ura a levegőnek, 
kitűnik abból hogy a legutóbbi kél na" 
pnn 81 szovjet gépet lőttek le 9 német 
gép ellenében.

íren f. (MU.) A Nil. jelenti: Lon­
donból jelentik: „llol áUunh?“ rím 
alatt a Daily Mail vezércikkében a brit 
kormány európai politikájáról a többi 
között ezeket írja:

— In/tl iának n hűl politikai kérdések- 
A en rlfoglalt magatartása ma rejtélyes 
és ágy látszik, a hasznossági kérdés 
•zabfa mrp. Úgy tünili fal, hogy jell'll* 
Ing arra n kényszerűségre támaszkodik, 
hogy 1mrrik.tr és Szocjct-Oroszország 
között halmiján óvatosan, l'.gyrs esetek­
ben, mákról l.cngvrlcn-szng ügyében, 
Oroszországot látszik kió ríni, más őse­
inkben — mint Írország ügyében — 
Amerika után megy.

Barn. (MTI-) A NTI. jelenti: A Flas- 
hr \ fleh rich trn londoni levelezője rész­
letesen idézi a Daily Mail és a Daily 
llrralrl keddi cikkeit, melyek bírálják 
az. angol külpolitikát. A Daily Mail cik­
ke világosan mutatja hogy bár a táma­
dás célja névlegesen Eden kiiliigymi" 
niszlrr, alapjában véve ez a hadjárat 
Churchill és az egész kormány ellen irá­
nyul. A konzervatív párt jobbszárnya és 
s munkáspárt jobboldali valamint kö- 
/ép^o szárnya mo^l uvi 1 \ anxaloan cjjyc- 
rIi11 erővel */«?Ilanak harcba n kormány 
k u! p. >1 i t ,í ? u v ül.

Volt közellátási minisztériumi 
tisztviselő és két nagyváradi 

szappanfőző zsarolás-vesztege­
tési ügye a bíróság előtt

Nagyvárad, márc. 29. Deutsch Kálmán 
és Irinyi Sándorné Szacevay utca 10. ez. 
alatti szappanfőző üzemében — egyelő­
re tisztázatlan, hogy mikor — megje­
lent egy fiatalember, aki magát a köz­
ellátási minisztérium tisztvieelőjeként 
igazolta, majd kijelentette, hogy névte­
len följelentés érkezett, amely szerint 
az üzemben engedély nélkül készítenek 
szappant, ezért ő vizsgálatot tart és 
jegyzőkönyvet vesz fel. Irinyiné — bár 
a ma délelőtt megtartott tárgyaláson 
azt állította hogy az üzemben kizárólag 
póUzappant készítettek ée semmiféle 
szabálytalanságot nem követtek el 
megijedt és kérte a fiatalembert, hogy 
ne tegye tönkre, hiszen még csak most 
kapta meg az ipariggzolványát.

— Nem kell kétségbeesni, — mon­
dotta erre. Irinyiné szerint, a fiatalem" 
bér, — adjon 5 ezer pengőt és akkor 
megsemmisítem a följelentést, Irinyiné 
sokalta az 5 ezer pengőt. alkudozni 
kezdett és végül is megegyeztek 4 ezer 
pengőben. A megbeszélésen természete­
sen senki sem volt jelen rajtuk kívül. 
Az asszony közölte a dolgot társával, 
Deutsch Kálmánnal, aki azt mondotta, 
hogy meg kell adni a kért összeget, iri­
nyinc erre elszaladt Deutschnéhoz — a 
pénz ugyanis nála volt — és hozott 3 
ezer pengőt, amit. ugyancsak négyszem­
közt. ki is fizetett a fiatalembernek. 
Táv.ozása előtt Deutsch megkérdezte tő­
le. hogy hívják, mire 5 bemondta azt a 
nevet, melynek viselője, — aki 1943 ja­
nuár 1-ig valóban a közellátási minisz­

térium szolgálatában állott — most a 
vádlotttak padján ül Irinyinével és 
Deutsch Kálmánnal együtt. A fiatalem" 
bér — Deutsch állítása szerint — más­
nap visszament az üzembe, kijelentve, 
hogy még jár neki ezer pengő. Az egész 
iigy pedig úgy pattant ki, hogy Irinvi- 
né. aki szappaneladással elkövetett ki­
hágás miatt a rendőrségi fogda lakója 
volt, elmondotta az esetet egy Pókáné 
nevű asszonynak. Amit pedig két nő 
tud, az már nem maradhat tovább ti­
tokban.

A mai tárgyaláson a fiatalember ta­
gadta, hogy pénzt kért és fogadott vol­
na el Dculseitektől. Azt elismeri, hogy, 
mint a közellátási felügyelőség tisztvise­
lője valóban járt az üzemben. A másik 
két vádlott azonban előtte állította to­
vább, hogy — bár az arcára nem emlé­
keznek, de a név egyezik — Irinyiné 
kifizette neki az általa kért összeget.

Miután a vádlottak és tanuk vallo­
mása a cselekmény időpontja tekinteté­
ben eltelő — egyesek 1942 november- 
decemberéről. mások 1943 januárjáról 
beszélnek — a bíróság a kir. ügyész in­
dítványára elrendelte Deutsch Kálmán­
ná tanukcnli kihallgat ását arranézve. 
hogy Irinyiné mikor kérte tőle a pénzt. 
Az időpont ugyanis fontos a vesztegetés 
lényének földerítése céljából, mert lé­
nyeges körülmény, bogy a kérdéses fia" 
talrmber a vádbeli időpontban még köz- 
tisztviselő volt-e.

Deutschné megérkezéséig a bíróság a 
I árgyalást f el függesztette.

Újból sorozzák az 1909 és 1914 
között szüléiéit és alkalmatlannak

minősített hadköteleseket
A hím védelmi mi ni*ízl<r elrendelte, 

hngy kell írni minda/okal a had­
köteleseket, afxik 1909 MMO, MM 1, 
1912» 191«'$ és 1914. évben t-r/ii lellek r« 
akikrf az úgynevezett trianoni or.szág 
területén az Mk‘$8 december "$l-ig meg­
torlóit Hirozá<sokon alkalmatlannak mi­
nősítenek, vagy bármely már okból nem 
avatlak fel s ennek következtében rern- 
raiféle katonai szolgálatot nem IcIjcM' 
lettek. Ugyanide tartoznak azok is. aki­
ket a róni rendszer szerinti sorozásokon 
segéds/olgalal ra alkalmáénak minörilrt- 
trk. de nem avatták fel ókét» x agy min­
den szolgálatra alkalmatlannak miufW- 
tctlok s azok. akik eddig nem jelentkez­
tek egyáltalán sorozásra rs xégii! azok. 
akik állampolgárságuk rendezetlen volta 
folytán nem álltak soro/óbi/ol Isá" elé.

(V'S/e kell írni továbbá azokat, aki­
ket az 1938 dveember 31-r elolt meg" 
tartott sorozásokon felavatlak ugyan « 
akik be i* vonultak, de ak két bev(mú­
lásukat követően 1910 december 31
előtt elháríthat lan szolgálatképteleus''g 
miatt felülvizsgálat útján elbocsájtottak 
a kéthavi szolgálat teljesítése alól. illet­
ve akiket nem tényleges viszonyba he­
lyezlek s akiket az újrendszeríi s/iirke 
igazolványt lappal nem láttak el,

\ Budapesten lakó 1909 10. 11. f2. 
\i születésű hadkötelesek a lakóhelyük

I e füleli elöljárós ágához címzett postai 
ie\elezölapon jelentkezzenek, az MM3.
II ex ben «/ijleteH Budapesten lakó 

1 •nlkülvlrsvlx pedig a nolgármesteri XIV.

ügyosztályhoz eímzelt írásban jeleni- 
k ezzniiek.

Nein kell jelentkezniük azoknak akik­
nek jelenleg is érvényes külföldi állam­
polgársági bizonyítványuk és útlevelük 
van. Ugyanesak nem kell jelentkezniük 
az 1942. é xi XIV. I. r. 3. §~a alapján 
zsidónak Irkintrndő hadköteleseknek 
sem. mert ezeknek a korábban kiadott 
retidelrlek alapján már jelentkezniük 
kellett.

Az írásbeli jelen Ikrz.éht az idrvfinat­
kozó hirdetmény k i függeszt ésél ü* számí­
tott 10 órán liiüil meg kel! lenni. Fel 
kell tüntetni a jelentke/.éshen ,i jrlpiil- 
kezó lakásríméi. esaknli és ulóiiexél. 
esetleges mellék nex él azoimssági szá­
mát. s/iiletési helyét, évét. hónapjai és 
nap fát-.- v.’Hásá! és -előző va'lá-át, atyja 
nex ét és sziilőanyja leánykori nevét, 
esetleges örökbefogadó szülök nevél il­
letőségi helyét ál lám polgárságát. iskolai 
x égzetiségének legmagasabb fokát, lak­
címét a régebbi sorozás idején, a soro­
zás bolyét és éxét. Végül ki kell jelen" 
leni hogy az 1942: XIV. t. r. 3. §-a 
alapján nem minősül zsidónak.

A budapesti hadkötelesek kötelesek 
sorozásra jelentkezni, amikor lakóhelyük 
kerületében megtartják a sorozást. \ so­
rozásról a polgármester annakidején kü­
lön hirdetményt bocsát fi. A törvény 
nem ismerése nem menti fel a felelős­
ié j»Tf* mi ár alól a hadk öl elezetl eket 
akikre 9 rendelet vonatkozik.

Mozik műsora:
APOLLÓ: És a vakok látnak. 
BELVÁROSI: Sárga kaszinó.
CASINO: Aszonybecsfilet.
KORONA: Eleven ördög.

Szabó flyörgii helsinki 
kórét lemondott

H tsinkiből jelentik: (Német TI.) 
Szabó György helsinki magyar kö­
vet lemondott állásáról és nyilatko­
zatot adott ki, amelyből kitűnik, 
hogy emigrációba vonult. (MTI.) 
»♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦»♦

Sem a gyümölcsökben, 
sem a vetésben 

nem okoztak károkat 
a márciusi fogyok

Nagyvárad, március 29. A januári és 
februári enyhe időjárás sok tekintetben 
kedvezett a mezőgazdaságnak, mert mint 
az Országos Mezőgazdasági Kamara leg­
újabb helyzetjelentésében is olvassuk, le­
hetővé tette az őszről elmaradt szántási 
és egyéb munkálatok folytatását, sőt 
egyes helyeken mákot, borsót és tavaszi 
áriiát is vetettek. Az enyhe idő kedvezett 
a gyümölcsfák ápolásának is s a február 
végért és márciusban bekövetkezett enyhe 
idő a korábban rügyező fák között is 
csak kisebb károkat okozott, mert a feb­
ruár közepén erősen megduzzadt rügyek 
kifakadását a későbbi hideg időjárás visz- 
szatartotta,

A márciusi fagyok tehát nem okoztak 
közvetlen kárt sem a gyümölcsösökben, 
sem a vetésben. A gyümölcstermesztésre 
nézve még kedvező is a későbbi riigyfa- 
kadás és virágzás. A búzavetéseknek sem 
ártott még a tegnapi 5 fokos fagy sem, 
noha a hótakaró már rég eltűnt s a leg 
utóbbi bőséges hóesés csak rövid ’deig 
biztosított védelmet. A búza fejlődését 
visszavetették ugyan a fagyok, de ez még 
nem okoz különösebb gondot, mert ha 
meleg idő áll be, még várható normális 
fejlődés.

Komoly aggodalommal (ölti el azonban 
- gazdákat, hogy a fagyok miatt a tava 

szí munkálatokat nem végezhetik. Későre 
marad a vetés, rövid lesz a növények le 
nyészideje, ami felbecsülhetetlen károkra 
vezethet. Különösen az árpa, a zab és a 
borsó késedelmes elvetése rejt veszélye­
ket magában.

A Filharmóniai Társaság 
Beethoven estje

\ I ilbarnmniai larf»aé*yg Beethoven* 
Cftlje k e 'Pb közönséget vonzott kedden 
.1 reformat ne kultúrpalotába* ami bízó 
nyán* a mai helyzet re mik ix1 üli «zgal 
mainak tudható br, meri a nagyváradi 
/rneketlx c-lök nyugodtubh légkörben
kélHpgfxiviil nagyid)!» érdek lódo-rI for 
dúllak y.fdUa a zcn.ri..rgeménv fp.|r . nn-rit--*•
a Beet li oven-baitgve reeny jelentett. A 
nagy vára ili fi Ilia inmmk n-nk mim kaja é** 
fin jós Magda znngoramüx ée-znö kó/ir 
működése így i* nagyobb melIánykihl 
érdemelt volna. A zetiekar Horntih Ká 
roly x*ezel óévei a legkomolyabb erő­
próbái állotta ki s Hajós Magda ez a 
fiatal nagy t éli elet eg ú niiíxésznő éreti.
I ölt (deles áleltségü előadásával, bitnnla- 
Ios térim f, áiáx aI mely liatást gyakorolt 
a közönségre.

Péntekén közüzemi bizottsági ülés.
Nétgyv.árád, március A polgárrneslcr 
péntek déli 12 or«1r<i ósszvliixla a i<u/ii/-' 
mi bizottságot, amely munkáskénje elé < 1 
fog loylalkozni.
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MAGYAR LAPOK

Nlkolajev mellett elkeseredett közel­
harcokban visszavertek a nemetek 

a szovjet támadásokat
™'T^r.-,ns1Ä¥ÄYÄ"i'Ä,ii'“T

« i 1 ..../\/l Art-ol c

Darmol a legelterjedtebb
és legrégibb csokoládés 
hashajtó 35 éve milliók 
használják, men teljesen 
megbízható.
Ártalmatlan

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Táv­
irati Irodának. A véderő főparancs­
noksága közli: Nikolajev mellett el­
keseredett közelharcokban vissza­
vertük a szovjet támadásait. Ettől 
északnyugatra a vadászok és hegyi­
vadászok lendületes ellentámadá­
sokkal meghiúsították a bolsevis­
táknak azt a kísérletét, hogy a 
Búgnál egyik hídfőjüket kibővít­
sék. Balta térségében továbbra is 
súlyos harcok folynak. Erős német 
csatarepülők a Dnyeszter és a Prut 
között beavatkoztak a harcokba. 
Számos ellenséges páncélost és 
nagyszámú gégesített és fogatolt 
járművet szétromboltak. Rudel őr­
nagy itt ismét 9 páncélost semmisí­
tett, meg. Az őrnagy ezzel több 
mint 1800 makacs ellentállás során 
egymagában 202 ellenséges páncé 
lost pusztított el. Proszkurovtó 
délre, Tarnopol mellett és Bródy 
térségében az elhárító csata válto­
zatlan hevességgel folyik tovább, 
Csapataink elkeseredetten ellentáll- 
nak a szovjet támadóerőkkel szem­
ben.; Kovel helyőrsége ismét vissza­
vert ellenséges támadásokat Kövei­
től északra hadosztályaink támadá­
sa során további tért nyertek és 
szétvertek ellenséges ellentámadá­

sokat. A Kovel térségében folyt 
harcok során különösen kitüntette 
magát vitézségével Klapperstück 
hadnagy, egy rohamlöveg-dandár 
szakaszvezetője. A Dnyeper és Csa­
usz! között csapataink ismét teljes 
elhárító eredményt értek el a szá­
mos páncélos csatarepülő támoga­
tásával támadó bolsevisták ellen, 
Az ellenség ismét többezer halottak 
valmint számos nehéz és könnyű 
fegyvert vesztett. Az osztrovtól dél­
keletre lévő térségben váltakozó 
helyi harcok voltak. A keleti arcvo 
rval északi szakaszán Hase őrnagy 
vezetése alatt különösen kitüntette 
magát a 162. gránátos ezred.

A magas északon, a Liza-arcvona 
Ion ostmarki hegyi vadászok eltog- 
taltak több ellenséges magaslati ál­
lást és mégsem misí tt etek helyi be­
rendezéseket, összes személyzetük­
kel együtt.

Olaszországban hétfőn nem vol­
tak említésre méltó harci cselekmé­
nyek. Német csatarepülőgépek ered­
ményesen támadták az ellenséges 
hajókat Anzió előtt. Egy szállító- 
hajót. elsüllyesztettek, három továb­
bit megrongáltak.

Északnyugati Franciaországban 
lévő német repülőterek ellen inté-

...yntf lérrif.imadások elhárítása során
hétfőn 20 északamerikai repülőgé­
pet lőttünk le. Néhány ellenséges 
zavarórepülőgép az elmúlt éjjel be­
nyomult a raina-vestfáliai iparvidék 
félé. Erős német harcirepülő-ezre- 
flek a március 20-ára virradó éjje­
len súlyos támadást intézték Bristol 
(.{len. Nagyszámú rohanó- és gvuj- 
lobomba ledobása következtében 
már az összpontosított támadás 
alatt terjedelmes rombolások és 
ívmv tüzek keletkeztek.

Berlin. (MTI.) A keleti ere vonal 
déli szakaszáról ielenti az 1 nterinf■ 
\ nikolajcvi hídfő arcvonalán és a

Bug alsó folyásánál levő német ál­
lások ellen a bolsevisták több lo- 
vészhadosztályt vittek támadásba. 
Este az egész főharctér szilárdan 
német kézen volt. — A Bug és a 
Dnyeszter között, valamint a 
Dnyeszter és a Bug között a bolse 
visták újabb kötelékeket vetettek

be. Mozgékony harcmodorral az 
előnyomni ó bolsevistáknak érzé­
keny veszteségeket okoztunk. Kó­
lómé a környékén két bolsevista lö­
vész-századot felmorzsoltunk és 
meghiúsítottuk a szovjet újabb kí­
sérletét, hogy páncélosokkal nyo­
muljon előre a város ellen

Ä keleti harctéren a déli rész 
harcai a legfontosabbak

Berlin. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda munkatársa a helyzetről szóló 
keddi fejtegetéseiben a következő­
ket írja: A keleti harctéren tovább­
ra is ‘legfontosabbak a déli szakasz 
harcai, annál is inkább, mert itt a 
szovjet ismét kísérletet tett minden 
rendelkezésre álló eszközzel a fo­
lyamatban levő nagy német elsza­
kadási műveletek megzavarására es 
a kelet felé hajló német szárnynak 
harapófogóba való szorítására.
Ilyen nagy térségben történő moz­
dulatoknál, mint amilyeneket a né­
met véderő főparancsnoksága 1943. 
nyara óta és főként most a keleti 
harctér déli szárnyán végrehajt, 
nem kerülhető el, hogy itt-ott vál 
ságos helyzet, keletkezzék a szám­
beli fölényben levő ellenséggel 
szemben. — Jellemző a helyzetre, 
hogy ezek a válságos idők csak 
helyi jellegűek voltak és maradtak

és ez a megállapítás most újból tel­
jes mértékben érvényes a déli sza­
kasz hadműveleteire. Ezeket a had­
műveleteket a német hadvezetés ál­
talában szilárdan kezében tartja. Si­
került semlegesíteni a Szovjet min­
den áttörési kísérletét, minden be­
törését és a szárnyakra nehezedő 
fenyegetést. Különösen a déli része­
ket' veszélyeztető fenyegetést, még­
pedig olyan helyzetekben, amelyek 
kétségtelenül veszélyesek voltak a 
németek számára. Az arcvonal az 
utolsó 24 órában nem változott lé­
nyegesebben. Jelenleg Balti térsé­
gében folynak a legsúlyosabb har­
cok. A Dnyeszter és a Prut között 
erősödött a szovjet nyomás. Ebben 
a térségban még súlyos harcok vár 
hatók, mert német részről semmi 
jele nem mutatkozik annak, hogv 
itt már most nyugatabbra tolják el 
az arcvona'af

Hatalmas német légitámadás 
Bristol és London ellen

Berlinből jelentik: (MTI) A nemet légi­
erő a keddre virradó éjszaka Bristol an­
gol kikötőváros ellen igen heves táma­
dást intézett. A nagyszámban bevetett 
nehéz német harcirepülőgépek gyors né­
met harcikötelékekkel működtek együtt. 
Ez utóbbiak több támadást hajtottak 
végre London ellen is. Bristolban már a 
támadás első perceiben sok nagy tűz ke­
letkezett, amelyen kívül nagy rombolá­
sokat is észleltek.

Berlinből jelentik: (MII) A Német fi 
jelenti: Rommel vezértábornagy újból lá­
togatást tett a holland-flandriai partvi­
dék több támaszpontján és meggyőző­
dött a legújabb erőművek elhárító erejé­
ről. Sperrle vezértengernagy is megte­
kintette a légifegyvernemnek a La 
Manche-csatorna partján levő támasz­
pontjait és berendezéseit. A támaszpon­
tok katonái előtt mondott beszédében 
szólott mostani és jövendő feladataikról 
és kitüntetéseket adott át a katonáknak.

net után újból kezd közölni Finnországot 
élesen támadó cikkeket. A szovjetsajto az 
Egyesült Államokat teszi felelőssé Finn­
ország magatartásáért.

Ankarából jelentik: (MTI) Mint mosi 
jelentik, a Szovjet-Unió Badoglio elisme­
rését egy olasz kikötőről, még pedig 
Tarantó vagy Brindisi kikötőjéről való 
lemondástól tette függővé. A kikötő át­
engedését egyelőre a háború tartamára 
tervezik.

Géniből jelentik: (MTI) A Német Ti je­
lenti: Londonból jelentik, hogy a Tablet 
cimü katolikus angol hetilap foglalkozik 
Badoglio moszkvai elismerésével, annak 
„valódi, bár kellemetlen jelentőségével" 
és azt irja, hogy Anglia túlságosan halk 
hangon szól bele az európai politikába. Ä 
lap szerint semmi új sincs abban, hogy 
Sztálin szövetségeseinek előzetes megkér­
dezése nélkül cselekszik. Az. angol közvé­
lemény megütközését és csalódását veze­
tőinek agitációja idézte elő, akik elképze­
léseikkel és óhajtásaikkal régebben ön­
magukat is megtévesztették. A finnek, a 
magyarok és Törökország magatartásá­
ban ma az a fokozódó érzés az uralkodó, 
hogy nem a szövetségesek társulásává! 
van dolguk, hanem az . újonnan keletke­
zett szovjet-orosz nagyhatalommal. En­
nek megfelelően rendekzednek be és alig 
méltatják figyelemre a nyugati hatalmak 
felszólításait, hízelgéseit vagy fenyegeté­
seit. Főként pedig nem válnak ki a hábo­
rúból, mert nem bíznak az angolok és 
amerikaiak oly gyakran hirdetett hadi­
céljaiban. Egyébként érdemes mégegyszer 
visszagondolni arra, hogy Anglia meg 
egy pár esztendővel ezelőtt is milyen ga­
ranciákat adott, amelyeket sohasem tar­
tott be.

Az Inphal völgyben törnek előre 
a japán csapatok

Tokióból jelentik: (MTI) A Német II 
jelenti: A japán főhadiszállás közli, hogy 
a japán haderő Észak-Búr mában harcban 
áll két csungkingkinai hadosztállyal és az 
angol-amerikai haderők két dandáréval, 
melyek a Nyugatkinától északnyugatra le­
vő térségig hatoltak előre. Azok körül az 
ellenséges csapatok körül, amelyek Hatba 
vidékén szálltak földre repülőgépekről, 
egyre szorosabbra zárul a gyűrű. Az In­
dia és Burma határvidéknek középső sza­

kaszán küzdő japán csatiatok főeroi az 
Inphal völgyben törnek előre. Ugyanak­
kor japán csapatok folytatják támadásai­
kat az angol-indiai 4. hadtest zöme el­
len, amelyet körülzártak. Az India cs 
Burma határvidéknek déli szakaszán küz­
dő japánok megsemmisítő csatában áll­
nak az angol-indiai 7. hadosztály zömé­
vel és ellentámadást indítottak a lo. had­
test főerői ellen. A harcokban mindenütt 
erezhető a japánok fölénye.

Änkara naqyielentöséqüsmk tart!a 
cs magyar politika! fordulatot

Ankara. (MTI.) Ankarában most 
mar tiszta képet nyertek a magyar 
politikai életben hekövetkezett vál­
tozásokról. A fordulatot nagyjelen­
tőségűnek tartják és élénken figye­
lemmel kisérik az tij kormány te­
vékenységét A kormányválság al­
kotmányos megoldását megelége­

déssel fogadta a török közvéle­
mény. Politikai körökben különö­
sen megbízhatónak tartják, hogy az 
új kormány kivétel nélkül kihroháU 
magyar politikusokból áll 

Stockholmból jelentik: (MTI) Az Inur- 
inf jelenti: Egy svéd lap moszkvai jelen­
tése szerint a szovjetsajtó ké(hónapi szii-

Rooseveü üzenete 
Péter sugoszisv királyhoz

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: Mint a brithirszoigálat 
közli, Roosevelt elnök, a jugoszláviai Szi- 
movies Pucc éviordulója alkalmából Pé­
ter volt jugoszláv királyhoz üzenetet in­
tézett, amelyben üdvözletét tolmácsolja 
neki és „Amerika bámulatát és barátságát 
fejezi ki a jugoszláv ncp iránt".

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: A brit híriroda jelenti 
Washingtonból: Roosevelt kedden a saj­
tóértekezleten kijelentette, hogy a me­
nekültek Palesztinái beutazásának komoly 
akadálya a katonai helyzet.

Rooscveltct felkérték, hogy azt a kije­
lentését, amely szerint az amerikai kor­
mány nem ismerte cl a brit fehér köny­
vet, egyeztesse össze az amerikai hírügy­
nökségeknek azzal a tudósításával, amely 
szerint az amerikai katonai körök ellen 
zik annak a határozatnak az országgyű­
lésen való letárgvalását, amely korlát­
lan bev v ándorlást- követel Palesztinába. 
Roosevelt azonban csupán arra utalt, 
hogy a katonai és polgári kérdéseket 

1 szét kell választani.
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Kossuth Lajost díszpolgárai sorába allitia 
a város és elhatározták a Kossuth-szobor

felállítását
(.Nagyvárad.) A városi törvény- 

[hatóit, március 28-án délután, dr 
ti'Iatky Endre főispán elnöklésével 
közgyűlést tartott. A gyűlés első. 
líinncpólves részét Kossuth Lajos 
emlékének szentelte a törvényható­
sági bizottság. Ennek során a pol- 
igánnestcr előterjesztést tett Kos­
suth Lajos emlékének megörökíté­
sére.Mindenekelőtt hivatkozott arra, 
'hogy március 26-án volt 50 éve 
'Kossuth Lajos halálának. Méltatta 
Kossuth Lajos érdemeit, ismertette 
ül márciusi forradalommal kapcso- 
n.-itos eseményeket, aztán rátért 
(Kossuth Lajosnak és Nagyvárad vá- 
sósának kapcsolatára.

Nagyvárad városa 1867 augusz­
tus 23-án tartott közgyűlésén üd­
ít özölte Kossuth Lajost, amelyre 
(Kossuth Lajos 1867 október 3-án 
válaszolt Turmból sajátkezűié" irt 
ilévéiben, amelyben Nagyvárad vá­
ltósára vonatkozólag kijelentette, 
hogy a város korunk egyik büszke­
sége és fajunk életrevalóságának 
egyik bizonysága.

Ugyancsak üdvözölte

Kossuth Lajost 80-ik életevének be­
töltése alkalmából 1882 december 
14-én, amire Kossuth Lajos 1883 
május 15-én, ugyancsak Turinbol 
válaszolt. Ezen levélben is a legna­
gyobb szeretettel ir Váradról.

Kossuth 90-ik születésnapja alkal­
mából 1884 szeptember 11-én szin­
tén üdvözölte a város Kossuth La­
jost meleghangú levélben, amelyre 
Kossuth ismét válaszolt.

A polgármesteri jelentés idézte 
Kossuth leveléből azokat a lonto- 
sabb, szebb megnyilatkozásokat, 
amelyek a várost érdeklik.

Végül a polgármester javasolta, 
hogy a közgyűlés mély hódolattal 
és hálával idézze Kossuth Lajos em­
lékét és állapítsa meg azt, hogy 
Kossuth Lajos egyénisége és Nagy­
váradhoz való kapcsolatai mél­
tóvá tették őt arra, hogy a város őt 
azok sorába iktassa, akiket a múlt­
ban érdemeikre tekintettel, díszpol­
gárokká emelt, végül mondja lei a 
törvényhatósági bizottság, hogy a 
Kossuth-szobor felállításával Kos­
suth Lajos emlékét méltó módon 
fogja megörökíteni.

zott, akinek a magyarokkal nem 
voltak súrlódásai. De ez nem zárja 
lei, hogy házanépe nem tanúsított 
elvan magatartást, amilyen egy ma­
gyar közalkalmazottól várható. Ki 
jogi a vizsgáltatni az esetet és 
amennyiben Antal Sándor vétkes, 
meg fogja büntetni.

Itt tért ki dr Sods István polgár- 
mester Szabó Jánosnak a címekre
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vonatkozó javaslatára.
— Címek, — mondotta, — eddig 

se voltak nekünk fontosak. Hiszen 
minden vezető tisztviselő, a főispán­
tól kezdve, a legközvetlenebb mo­
dorban tárgyalt mindig a polgár­
sággal. Kijelentem, hogy a város 
tisztviselő kara nem tart igényt 
arra, hogy címek megjelölésével 
szólítsák meg.

A közgyűlés általános helyeslés­
sel fogadta c kijelentést.

A továbiak során a polgármester 
részletesen beszámolt a Kolozsvár 
tói átvett 5000 sertés ügyéről s a 
közgyűlés magáévá tette a serté­
sekért kifizetendő 
natkozó javaslatot

összegekre vo-

Miéri kerül 700 ezer pengőbe a 70 ezer pengős
iskola felépítése

A Horthy István-telepen épülő 
iskola ismert ügyével kapcsolatban 
ismét felszólalt Szabó János Ha 
néhány évvel ezelőtt, mondotta, 70 
ezer pengőbe került egy iskola fel­
építése s most egy ugyanilyen épü­
let emelése közel 700 ezer pengőbe 
kerül, akkor ez 1000 százalékos 
emelkedés, ami azonban a munka­
bérek kevéssel való emelését s az

építő anyagok nagy részének rög­
zített árát tekintve, egyáltalán nem 
indokolt. Tiltakozni kell az. ipar- 
ügyi kormányzat intézkedései ellen, 
amelyek ezeket a hallatlan árdrágí­
tásokat lehetővé teszik.

A közgyűlés egyébként hozzájá­
rult ahhoz, hogy a telepi iskola épí­
tését folytassa a város.

a színház bérletének ügye
Nagyvárad

Thúry Kálmán és Szabé János felszólalása
A polgármester javaslatához 

<Thury Kálmán szólt hozzá. A zord 
»idők, amelyeket élünk, mondotta, 
kevés kedvet hagynak a magyar 
népnek az ünneplésre, de Kossuth 
Lajos emlékének hódoló tisztelet­
tel kell áldoznunk a visszaemléke­
zés perceit. Kossuth Lajos már éle­
iében bálványa volt nemzetének, 
halála után pedig minden magyar 
eltelő szelleme lett. Nagyvárad vá­
ros szivébe zárja a szavakat, ame­
lyeket a nemzet apostola annak­
idején hozzá intézett s Kossuth La­
jos érdemeihez méltóan, a polgár- 
mester javaslatának szellemében 
örökíti meg emlékét.

Szabó János, mint a jobbágyság 
felszabadítóját ünnepelte Kossuth 
Lajost, aki ezáltal a munkásság sza­
badságának megvalósítója lett. 
Hangsúlyozta, hogy a mai nehéz 
időkben különösen szükség van 
Kossuth Lajos példájának követé 
sere, az áldozatos munkára, a test

véri összetartásra.
Hozzájárulok a polgármesteri 

előterjesztéshez -- folytatta Szabó 
János." — De Kossuth Lajos emlé­
kének a társadalmi válaszfalak le­
döntésével áldozhatunk a legmél­
tóbban. Ezért indítványozom, mond­
ja ki a közgyűlés, hogy a városi 
közigazgatásban mellőzzük a címek 
használatát s a jövőben mindenkit 
az általa betöltött hivatali állás 
megnevezésével szólítunk meg.

Hlatky Endre főispán ezután ki­
jelentette, hogy a polgármester ja 
vaslatát egyhangúlag magáévá 
tette a közgyűlés. Szabó János ja­
vaslatának kérdésében pedig a köz­
gyűlés a második részében dönt a 
törvényhatósági bizottság.

A bizottság tagjai ezután a bi­
zottsági teremben megtekir tették a 
kiállított Kossnth-emlékekeí. majd 
a közgyűlés rendes tárgysorozat!

A Szigligeti Színház újabb három 
évre való 'bérbeadásának ügyéhez 
Árvay Árpád szólt hozzá.

— Egyetértek azzal, — mondotta 
— hogy továbbra is Putriik Bálint­
nak adja bérbe a színházat a város. 
De a múltkori szerződést mégsem 
lehet alapul venni, mert az nem tar­
talmaz biztosítékot a színház mű­
vészi színvonalának tekintetében. 
Felmondási ok kell hogy legyen, 
ha a színigazgató csökkenti a mű­

vészi színvonalat.
A polgármester válaszában helye­

selte a "felszólaló észrevételét s ki­
jelentette,- hogy összehívja a szin­
ti gvi bizottságot, amelv cgv ponttal 
kibővíti a szerződés-tervezetet.

A többi kérdésekben a közgyűlés 
vita nélkül magáévá tette a polgár- 
mesteri előterjesztéseket, abban a 
formában, ahogy azokat a kisgyűlcs 
is elfogadta.

Miniszteri rendelet
zsidó távbeszélő előfizetek adat
szolgáltatási kötelezettségéről

pontjai következtek.

Békebeli áron árusítják az összegyűjtött ruhát
gyűjtés eredményéről, amely kielé­
gítőnek mondható, bár sokan nem 
tettek eleget az adakozás köteles­
ségének. Köszönetét mondott Arany 
Paskálnák, Dalin Gyulának. Hant 
Máriának és a népjóléti hivatal 
tisztviselői karának, Szabó János­
nak, valamint a nőegyletek tagjai­
nak, akik a gyűjtés vezetésén és le­
bonyolításán fáradoztak. Javasolta 
hogy az összegyűjtött ruhanemű 
egy harmadrészét tegyék félre az 
esetleges légitámadások károsult­
jainak felruházására, kéthnrmadré- 
szét pedig a közjóléti szövetkezet 
elárusító helyei útján békebeli áron 
adják el az arra rászorultaknak 

A Szabó János álfa! felhozoli 
esetre vonatkozólag kijelentette ■> 
polgármester, hogy Antal t-ándór 
román nemzetiségű, de román idő 

\ potgá.-me«!er beszámolt a ruha í ben a mérsékelt elemek' közé tarló

A szegény lakosság felruházására 
indított gyűjtési akció kérdéséhez 
Szabó János szólt hozzá Megálla­
pította, hogy azok a hölgyek, akik 
a ruhagyűjtés nehéz munkájára vál­
lalkoztak és fáradhatatlanul jártak 
házról-házra, sok helyen nem ré­
szesültek i!lő fogadtatásban

— Egy kirívó esetet kell felemlí­
tenem — mondotta a felszólaló. — 
l.őrincz Gizi úrnő Antal Sándor vá­
rosi tisztviselő házába kopogtatott 
be a Srhlauch-tér 28 számú házban. 
Hiába magyarázta jövetelének cél­
ját, nem bocsájtolták lie Hosszas 
várakozás után. végre a szolgáló 
, /zri utasította el az áldozatos mun • 
kára vállalkozott hölgyet: ,,Nu stim 
•tngrufeste." • - • Keren1 a polgár- 
mester urat. vizsgáltassa ki ezt az.

A Szegedi Ujnemzedck március 
28-iki száma hosszú cikket közöl 
arról, hogy Szegeden az utóbbi he­
tekben valóságos költözködés! láz 
dühöng A költözködés annál in 
kább feltűnő — írja a lap, — meri 
hiszen nincs lakbérnegyed, de ha 
volna is. tudvalévő, hogy a lakások 
kötött forgalma már évek óta a 
minimumra csökkentette a lakás- 
változtatási lehetőségeket. A több, 
mint egy hete tartó költözködés! 
láz egyébként a város zsidó lakos­
ságának körében terjed, a hatósá­
gok azonban - a Szegedi Ujnem­
zedék értesülése szerint — már 
megtették a szükséges intézkedést 
arra, hogy ennek a pánikszerű nép- 
vándorlásnak véget vessenek. Az 
intézkedések közölt szerepe) első­
sorban az, hogy a hatóság ráteszi 
a kezét minden önként és ok nélkül 
elhagyott lakásra azon a jogcímen, 
hogy egyszerre két lakása senki­
nek sem lehet \ki akár a tanyák 
•között, akár a közeli falvakban bé 
telt lakást és családjával oda is köl­
tözött, annak számára — a hatóság 
feleslegessé vá't, ígv azzal a lakás- 
feleslegessé! \ :i11, <gv azaz! a lakás- 
hivatal teljes joggal rendelkezik

A
iefov

'tat ósár 
lakisin Till

- szerint.
is éréivr?

lakások
intézke

(léseket tesz a ’•■»vábbi költözködé­
sek meggátlásira, m ,-t a községi 
lakások, \ lamitd cg\ is közszűk 
séglcli ciki k ára is jelentős mér­
tékben emelkedett, mv főként a 
vidéki zsidók álla! föitént valósá­
gos „megrohamr. Le inak“ tud­
ható be.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Az élelmiszerpótiegyek 
szempontjából kik nem 
minősülnek nehéz testi 

munkásnak
A közellátási gvi miniszter egves fv*«- 

kárkategóriákat, illetve fogljlk.il/-isi Ira­
kat az élelmiszerpót jegyek kiadása szem­
pontjából nem minősített nehéz testi 
munkásnak. A kőnyomdai ál nyomok és 
könyvkötészeti cégek, a tetőfedő cs köt 
építő munkások, lapkiliordök, lape'usr- 
tók, expcdiciós munkások, a gi/m ■■ -d ■-. ■ 
ban alkalmazott vasalómtthkások, a hen­
tes és mészáros iparban dolgoz ■> és vá­
gómunkások és a szalámi es kolbás/gyar- 
tó üzemek alkalmazottai, a kertészek, sil­
ón tűzőműnk ások, a sze. I ^gépszerelők, 
korrektorok részére a nehéz testi műn 
kasoknak járó élelmiszerpót jegyeke1 a 
közellátási miniszter nem engedélyezte 
(Magy. Tud.)
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KALOCSA UJ POLGÁRMESTERE 
A belügyminiszter dr Lantay István 
pestvármegyei tb. főjegyzőt nevezte 

.ki Kalocsa megyei város polgármes­
terévé. Az új polgármester — aki 
eddig Pest vármegye központi igaz- 
gatásánál a városi és községi ügy­
osztály vezette — húsvét után fog­
lalja el hivatalát az ősi érseki szék­
városban.

Tanulmányi idő megrövidítése a sajtó-
főiskolán. A Magyar Tudósitó jelenti: Az 
Országos Magyar Sajtókamara által 
fenntartott Sajtófőiskolai Tanfolyan rend­
tartásának kiegészítésére a Sajtótanács 
ügy döntött, hoy azok az ttjsdgirójelöl- 
tek, akik már a Sajtókamara U. IV. szak­
osztályába történt felvételüket megelő­
zően főiskolai oklevelet szereztek, az U. I. 
szakosztályába való átminősítés feltétele­
ként a Sajtófőiskolai Tanfolyamon csu­
pán három félévet kötelesek hallgatni.

GYAKORNOK! KINEVEZÉSEK 
AZ ADÓM!VATLNÁL.. A Budapesti 
Közlöny március 28-i száma szerint 
Djós Lajos sápi lakost a berettyó­
újfalui m. kir. adóhivatalhoz adó­
hivatali tisztviselők sorába, Kezdődy 
Endre nagyváradi forgalmi adóhi­
vatali kisegítő munkaerőt a nagy­
váradi, Vigvári Ferenc zilahi for­
galmi adóhivatali kisegítő munka­
erőt pedig a zilahi adóhivatalhoz 
nevezték ki gyakornoknak.

Különös szélhámosok garázdálkodnak 
Pécseit, A Magyar Tudósító jelenti: A 
pécsi rendőrség tudomására jutott, hogy 
a városban magukat adóvégrehajtóknak 
nevező egyének jelentek meg egyes he­
lyeken és arra hivatkozással, hogy a né­
met hadseregnek van arra szüksége, kü­
lönféle. követelésekkel állanak elő, amit 
mindjárt be is kívánnak hajtani A rend­
őrség felhívja a közönség figyel inéi, hogy 
ilyen megbízatása senkinek sincs és akik 
ilyen szándékkal jelennek meg, közönsé­
ges szélhámosok, akiket azonnal a rend­
őrségnek kell átadni.

HÁZASSÁG. B a z i 11 i Baba, a nagyvára­
di társaság ismert és közkedvelt tagja, 
Bazilli Mihály villamosmű igazgató leá 
nya március 29-én délelőtt háza lg .t 
kötött dr Bernhausen Reichle Ferenc 
Ágost gyapjú- és szőrme-nagykereskedő- 
vei. A fiatal párt dr Soós István polgár- 
mester adta össze.

A balatonfüredi orvoshét előadói: Bu­
dapesti és vidéki egyetemek tanárai, ki­
váló szakférfiak, orvostudósok tartanak 
előadaásokat a május 8-án kezdődő 20 ik 
balatonfüredi orvoshéten. A 18 előadó 
névsora: Bakay Lajos, Burger Károly, 
Bari a Szabó József, Boros József, Don- 
hoffer Szilárd, Hornét Béla, Kováts Fe­
renc, Móritz Dénes, Molnár István, Mato- 
lay György, gróf Markovits Ferenc, 
Moll Károly, Németh László, Novák Ernő, 
Schmidt Ferenc, Táti ay (Wein) Zol­
tán, Veress Miklós, Zárday Imre. Orvosi 
résztvevők jelentkezhetnek a balatonfüre­
di fürdőkormányzóságnál.

TITOKZATOS KETTŐS HALÁL­
ESET SZÉKESFEHÉRVÁRON Szé­
kesfehérvárról jelentik: Kranizsa 
Domokos városi tisztviselőt kedden 
reggel eszméletlen állapotban talál 
ták lakásán. Aácllettc feküdt francia 
származású felesége. Megállapítot­
ták, hogy a nő inár 10 órája feküdt 
holtan. Kranizsát beszállították a 
kórházba. Ott meghalt anélkü1, 
hogy eszméletre tért volna. Azl hi­
szik, hogy felesége megmérgezte 
önmagát és férjét, akivel rossz vi­
szonyban élt. A rendőri vizsgálat 
megindult.

A bádogosipari szakosztály értesíti tag­
jait, hogy azok az iparosok, akik 1943 
december hónapban horganylemez utalvá­
nyaikat Várakozó és Hant céghez Kérték, 
utalványaikért április 1-ig bezárólag fel­
tétlen jelentkezzenek, mert ellenkező 
esetben utalványaik érvényüket vesztik. 
Mindazok a bádogos iparosok, akik hor­
ganyzott és fekete lemezüket még nem 
vitték el, Antoni és Varga cégnél azonnal 
vegyék át.

Összvezelőségi értekezletet tartott a 
Nemzeti Munkaközpont választmánya. 
Nagyvárad. Sa.iál tud. Kedden este ti óra­
kor összvezlőségi értekezletet tartott a 
Nemzeti Mimkakö/pmit választmánya, 
amelyen teljes számban részlvett vala­
mennyi szakcsoport megbízottja. A gyűlé­
sen Nagy István titkár bejelentette, hogy 
a NMK mindenkit testvériesen fogad és 
fátyolt borit a múltra. Bodács Gyula fel­
szólalása után Szabó János képviselő 
világította meg a politikai helyzetet és fe­
gyelemre intette a munkásságot.

BÚTORT színeset MEZEI-től
Háló, kombinált előszobák. Konyha újdonságok

Szabadság-utca 12, (Szacsvav-utca 48.)

Felhívás a liitenyésrtő gazdákhoz. 
Nagyvarad thj. város 1. fokú közigazga­
tási hatósága 6579—UM I. kig. sz. alatt a 
következő hirdetményt adta ki: Felhívom 
a lótenyésztő gazdák figyelmét, hogy a 

M'mké.-V-nosi állami méntelep katonai pa­
rancsnoksága 19FI. évi április 27-én Bi- 
harpiispöki községben a községháza — 
fedeztetés! állomás udvarán 8 órától 12 
Uráig kanca törzskönyvezést larl. Törzs­
könyvezéshez elŐvezetendők a törzsköny­
vezett és előjegyzésbe vett kancák azon 
kancacsikói, amelyek 1944. évben töltik be 
a harmadik éviiket, valamint a vásárlás 
ut ján új tulajdonba kerüli és még be 
nem mutatott idősebb kancák. Az el »ve­
zetendő kancák származását igazoló ok­
mányokat (Iedeztetesi jegy) -tl>., a bizott­
ságnak való bemutatás végett a gazdák 
l-itéticmil vigyek magukkal. Nagyvárai, 
1944 március 21-én. Dr Ka zó Károly sk . 
tb. tanácsnok.

Fimarad a holsevislaellenes kiállítás.
Mint a Nemzeti Munkakózpontból értesü­
lünk, a március 29-re hirdetett bolsevista- 
ellenes kiállítás — szálllitási nehézségek 
miatt — bizonytalan időre elmaradt.

közzétették a magyarországi Margit 
szenttéavatásáról szóló papai bullát Ro­
mából jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: 
Az. Avla Apostolice Sedis közli annak a 
pápai bullának a szövegét, amellyel ma­
gyarországi Margit, domonkosrendi szer­
zetesitől, az. árpádház.i magyar királylányt 
szentnek ismerik cl.

Másfélmillió tonna szén ment veszendő­
be félév alall Angliában. Amszterdamból 
jelentik: (MII) A Német TI jelenti: l.lov I 
George őrnagy, angol tüzelésügyi és áru- 
eli.itásügyi miniszter kijelentette, hogy a 
brit széliiparban kialakult viszályok kö­
vetkeztében fél év alatt másfélmillió ii;u- 
lia szvit ment veszendőbe.

BELVÁROSI
Budapestet megelőzve

aszmo
Sziiassy. Szemere V., Greguss, Zádor M., Makiári

Megvásárolható-e egy asszony szive ?

Asszonybecsulet
a CASINO-ban

Nem történt baja a szófiai magyar ko­
lóniának. A MTI jelenti: Március 24-én, a 
Szófia ellen intézett légitámadások alkal­
mával sem a magyar követségnek, sem a 
magyar kolóniának nem történt baja.

BÚTOROKBÓL ma is nagy választék 
ARTA bútorüzlet, Pannonina épület, 
Bethlen István-utca 2.

Magyar tanára is van a tmikdeni kínai
főiskolának. A Magyar Tudósító jelenti: 
Még a második világháború kitörése 
előtt ment ki feleségével Mandzsúriába 
Babos Sándor erdélyi lelkész. Kinn na­
gyon eredményes missziós munkát végez­
tek a lakosság legnagyobb megértéséről 
és szeretetétől kisérve. Most arról érke­
zett hir, hogy Babos Sándort a mukdeni 
teológiai kollégium egyik tanári állásá­
nak betöltésére hívták meg. Babos a eg- 
hivást elfogadta és tanári működését már 
meg is kezdte. így magyar tanára is .van. 
a kínai főiskolának.

Feloszlattak több vidéki sportegyesüle­
tet. A közoktatásügyi miniszter a bel­
ügyminiszterrel egyetértésben újabb 
nyolc vidéki sportegycsület feloszlatása 
iránt intézkedett. A feloszlatott egyesüle­
tek a Törteti Polgári I.övész Egylet, a 
Kőbányai Atlétikai Klub, a Oyöntrői Ma­
gyar Turista Egyesület. A Kerekegyházai 
Sport FIgyesület, a Kunszcntmiklósi Test­
edző Egyesület, a Zagyvarékási Polgári 
Lövészegyesülcl. a Máriaremetei Sport 
Club és az Albertfalvai Sportifiák Egye­
sülete. (Magv. Tud.)

Juhász Gyula lírája. A Magyar Kurír 
jeienti: A Szent István Akadémia 111. 
nyelvtudományi és szépirodalmi osztálya 
igen látogatott felolvasóülést tartott, — 
amelyen Várday Béla osztályelnók beje­
lentette, hogy az osztály tagjain tk szá­
ma 5 taggal szaporodott, maid örömmel 
emlékezett meg arról, hogy Gáspár Jenő 
az osztály tagja, legutóbb a Jókai dHat 
kapta meg. Ezután Bánhegyi Jóh V. S. S. 
rendes tag tartotta meg székfoglaló el­
adását „Juhász Gyula lírájának metafizi­
kai és vallásos indítékai“ címmel Elemez­
te a költőnek azokat a verseit, amelyek 
Juhász Gyula világnézeténél és sorsérzé­
kének természetfeletti és vallásos gyöke 
rcirc utalnak. A lét nagy titkain tűnődő 
költő a katolicizmusban találta meg kér­
déseire a feleletet, a vallásos ihlet néhány 
szép költeményében megkapóan összefor­
rott a hazafias líra évszázados nditékai- 
val. Isten, halhatatlanság, örök élet hite, 
a nagy végső valóságok előtt való meg­
hódolás magatartásával csendülnek fel e» 
nagy magyar metafizikus költő lírai val­
lomásaiban. Az. értékes székfoglaló e'ő- 
,'hIás alap ián Várday Béla oszfálvetilök dr 
Bánhegyi Jóbot tel.iesjogú tagnak nyil- 

* ' :' I F ti-in az osztály tagjai zárt 
s•tUK

Egy 101 éves ember mindennap búrt 
reggelizik és bort vacsorázik. A Magyar
Tudósitó jelenti Kecskemétről: Nagy Ger­
gely, Kecskemét legöregebb embere a mi­
nap érte meg 101. születésnapját. Egész­
ségi állapotára jellemző, hogy minden 
reggel nagy darab piritós kenyerei eszik 
meg és hozzá egy pohár forralt bort 
iszik borspótlóval. Délben kiadós ebédel 
úszik, este vacsora helyett pedig egy po­
hár bort kér. Egy évvel ezelőtt gyengébb 
lefolyású tüdőgyulladása volt, de szépen 
felgyógyult és korához képest semmi 
baja sincs. Mindig józanul ált, le már 
vagy 80 esztendeje naponta megiszik egy­
két pohár bort.

Olcsó könyvet kapnak a gyári munká­
sok A GyOSz keretében működő Szabad­
idő Szervezet akciót kezdeményezett a 
munkásság olcsó könyvvel való ellátását a 
Ez a réteg eddig nagyrészt a ponyvairo- 
dafmít vásárolta és olvasta, mert arány 
lag ezek az „irodalmi“ termékeit voltak 
■a legolcsóbbak. Az akció keretében va­
lótan irodalmi értékű munkákat fognál; 
juttatni a munkások kezébe. Néhány 
könyvkiadó vállalat az akció céljaira ki­
jelölt könyveket 25 százalékos árenged­
ménnyel bocsátja a munkásság rende'ke. 
zésére. Néhány könyvkereskedő utján 
bonyolítják le az újszerű könyv,akciót. 
(Magy. Tud.)
♦♦♦*$■<> 6> **♦♦*♦« ♦♦♦♦♦♦♦♦♦#*♦<

Uj kárház, bérház, 
száíiida és gőzfürdő 

Kolozsvárott
Kolozsvárról jelentik: A háború 

ellenére rendkívül élénk építkező- 
kedv észlelhető Kolozsvárott. A kéz- 
müiparosok részvénytársasági ala­
pon ötemeletes fürdőpalotát szán­
dékoznak építeni 12 millió pengő 
költséggel. Ott helyeznék el az ipa- 
rosszáüodát, továbbá az ipartestü­
letet. Először a fürdőt építik fel 3 
millió költséggel, az iparosólifT^— 
800.000 pengő értékű részvényt je­
gyeznek.

Az OT! is nagyszabású építkezé­
sekbe fogott. Valószínűleg az őszig 
elkészül az a két kétemeletes bér­
palota, amelyben 120 kislakás U>y. 
Sokgyermekes családokat helyez­
nek el bennük. A háború utánra ter­
vezik az OTI 600 ágyas kórházának 
felépítését. A távolabbi tervek közé 
tartozik 60 ágyas baj megállapít«, 
intézet létesítése, míg a királyhágói 
60 személyes üdülőtelepet 1Ö8 sze­
mély befogadására kibővítik. Erre 
a célra 400.000 pengő máris rende1 
kezésre áll.
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színház

A színházi iroda közleménye:

Érik a búzák alssz“ szerdán esie 6 órakor
Érik a bmakalász c. magyar le­

vegőjű, kncasrtatA operett szerdán 
este kerül ismét színre, rendes 
he1vilrakk.il.

Tas nád/ Fekete Mária vendégfel- 
Icptcvcl csütörtökön este fi órakor 
mutatja he a színház Dario Nicco- 
vémi- Árnyék c szinjátékát, bemu­
tató bérletben. A-bérleti előadása 
pénteken este, szombaton este bér­
letszünet. Az illusztris vendég- 
művésznő partnerei: Hamvav Lucy. 
Borsos Mária, Horvátn Jenő. Ta­
tmi !(. Emil és Barsv Béla. Rendező- 
Horváth Jenő. Felemelt helyárak 
Jegyek elővételben már válthatók

Szombaton délután 3 órakor az 
idény nagy operettszenzációja, az

£gy boldog pesti nyár „filléres 
helvárakkal" keiül szinte

Vasárnap délután 3 órakor reu 
(ks h-'lvárakkal Érik a hurakalas/ 
c. operett, este 6 órakor pedig « 
Giil haha c. operett van műsoron

MŰSOR:
Szerdán este 6 órakor: Érik a 

huzakalász.
Csütörtökön este 6 órakor: Ar- 

nvék, bemutató bérlet 
" Pénteken este 6 órakor: Árnyék 

A-bérlet.
Szombaton délután 3 órakor: tgy 

boldog pesti nyár.
Szombaton este G órakor: Ár­

nyék.

Hatósáfii árak a piacon
Gyümölcsfélék (közepes felhoza­

tal): 1 kg. alma 2—6—, dió héjas 
6—7, dióbél 28—30 pengő.

Zöldségfélék (közepes felhoza­
tal)' 1 kg. burgonya 0 30—33, szá­
raz bab 96 1.18, répa 0.40, borsó
I. hagyma 0.21—30, cékla 0.30— 
f,0, 1 drb káposzta 0.60 80, olasz
1.20 1.40, 1 kg. petrezselyem 0.51,
1 dili kalarábé 0 10- 50, zeller 0.10 

10. !i agy in a zöld csőm. 0.24, 1 kg. 
retek 150—1.70, spenót 5 6.—, 1
drb torma 0 10 40.

Élőállatok (gyenge felhozatal): 
1 drb szarvasmarha kg. 2.20, fejős 
tehén 900- 2200, szopós borjú kg 
2.10, 1 kismalac 86—90, igásló
400—2400. parádésló 2400- 3500.

Tejtermékek (gyenge felhoz*

APRÓHIRDETÉSEK

tál): 1 liter tej 0.52, 1 kg. vaj 10- 
20.—, juhturó 5.80, tehéntúró I 76, 
tejfel 2 20, sajt 4 20.

Kenyér• 1 kg. egységes 0.58.
Szárnyasok (gyenge felhozatal)

1 pár 1. o. csirke kg. -5 —• tyúk 4.40, 
sovány liba 4.80, pulyka 1.80, sn 
vány ruca 4 70, I drb tojás 0.24, kg 
4.50.

Húsárak: 1 kg. marhahús 5.10, 
disznóhus 5 növendék marha 
5 10, juhhus 4.50, bárányhus 5.10 
bivalvhús 4.70, tepertő 5.60

Hatfélék (közepes felhozatal): 1 
kg. súlyú ponty 9.—10, I kg. körös- 
hal 4.-6 pengő.

SPORT
Tegnap délután kétkapus edzést tartott a NAC
(Nagyvárad.) Tegnap délután fel 

3 órai kezdetei kétkapus edzést 
rendezett a zöld-fehér csapat. A 
csapat mozgásán meglátszott ?. va­
sárnapi pihenés, nagy kedvvel ját­
szották végig mind a két félidőt. 
A nagy pálya kímélése végett az 
edzőpályán folyt le a kétkapus és 
az utánpótlás volt az ellenfél.

Edzés után beszélgettünk Krüger 
Károly sportigazgatóval, aki a heti 
előkészületekről ezeket mondta:

— Tekintettel, hogy vasárnap 
elmaradt a mérkőzés, a héten két­
szer lesz Kétkapus edzés. A Csepel 
ellen ugyanis komolyan kell ké­
szülődni. hiszen az nem téveszthet 
meg bennünket, hogy az utóbbi idő­
ben gyengébben szerepelt a baj­
nok-csapat, mert ellenünk még eb 
ben a mély formájában is nagy erő- 
bedobással játszanának. De egyéb­
ként vasárnap már Marosvári is 
csatasorba áll és ezzel igen meg

ta-erősödik vasárnapi ellent elünk 
madó sora.

Az utazásra vonatkozólag meg 
nem tudunk semmi bizonyosat, 
hogy mikor indulhatunk útnak, re­
mélem azonban, hogy most nyír 
nem lesz semmi akadálya a teljes 
forduló lejátszásának.

Apróhirdetések közlési dijai;
Az apróhirdetés tárgya j Kflznan1 Tasira*

szavanként fitt.
Ingatlanok és üzletek 
adáa-rátete 26 30

Állást keres és Kiveszett 16 16

Minden más apróhirdetés 20 25

L ix j.'i> a hí -N., i'avivo iU öZu. • V. (Nt>o 
szó és a. kövér betűkkel szedett szó 
duplán számit.. ,.Citn a kiadóban" jel­
zőéért. és jeligés apróhirdetésén 1 pengő 

pótdij fizetendő.

Hirdessen
la Magyar Lapokban

. *♦<

Paragázzel poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja. Csntorös 
Szigligeti-». 7. Telefon 14—21. CM

Kerékpárok újak és iávitások .lakat' 
műszerésznél, Kossuth-u. 5. Telefon 23—30

672

Akácvirág legelővel rendelkezem, méh­
családokat tartásra vállalok. Varga l'.ndre 
Érkürtvélvcs, Bihar megye, Szőlőskcrt-u. 
116. 74s

Szőlőbcli villát, vagy kétszobás nyaraló- 
szobát a Kórház-utcában, vagy Kálváriá­
ul végén keresek. „Mignon" Csokoládé- 
ház, Szaniszló-utca 2. >'47

Adást wftt

Hat órakor kezdődik 
a NAC mai elnöki 

ülése
(Nagyvárad.) A NAC vezetőségé­

től nyert információnk alapján kö­
zöljük, hogy a ma esti elnöki ta­
nács ülése az eddigi 8 óra helyett, 
6 órakor kezdődik. Az ülés főbb 
tárgyai a szakosztály elnökök je­
lentései és a folyó ügyek Ictárgya- 
lása. Most dönt az elnökség az el­
maradt Tisza-mérkőzés időpontjá­
nak kitűzésében is.

Adás-vétet

A D IO
CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 30. 

Budapest 1.

8.35 Zenekari muzsika.
10.15 A rádiózenekar műsorából.
11.15 A Folyamerök fúvószenekara.
11.40 Lévai Lajos előadaása.
12.05 A Magyar Revü Tánczenekar, 
ly 30 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Wcidingcr Ede szalonzenekara.
15.00 Szórakoztató muzsika.
16.00 Hankiss János dr előadása.
16.20 Tabányi Mihály harmonikaegyüttese 
17.00 A földművelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata.
Is.;.:.» Gáspár Jenő előadása.
18.40 Az első. Közvetítés az U,j Magyar 

Székházáól.
20.1-5 Közvetítés a Székesfővárosi anya-, 

csecsemő és kisdedvédő központból.
20.35 Magyar zeneszerzők félórája.
21.05 Közvetítés a kecskeméti Vitézek

Kávéházakban és vendéglőkben kei, 
* RTegyar Lapok at

Székházábó.
21.20 Magyar nóták.
22.40 Két szimfónia.

Budapest dl.
19.00 Francia nyelvoktatás.
19.30 Nagy mesterek, kis müvek.
20 36" Éroefeteart-rriövek.

Szolgálatos gyógyszertárák:
III. CSOPORT:

KÍGYÓ gyógyszertár, Bémer-tér 1 
(Rcisz L) 13-68.

IL RÁKÓCZI r., Szacsvay-u. 28. 
(Csanda E.) 17-47.

OROSZLÁN gyógyszertár, Mussolini- 
tér 14. (Mihályt L.) 32-91.

MADONNA gyógyszertár, Sztarove 
szky-u. 28. (Dr Medvigy F. bérlő Peder 
Vilmos) 33-67

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.

Eladó sürgősen magánház nagy ud­
varral, kerttel, bármilyen üzemi célra 
is alkalmas. Több telek. özv._ Tatayné, 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—(4. '28

Varrógépet bármilyen állapotban, 
magas árban veszek Kiss Béláné, Kos­
suth-u tea 3. Telefon 27—88. 131

Alma kórházak, cukrászok részére ol­
csón beszerzhető. Szacsvay-utca 17. pin­
cében.

Teljesen jókarban levő fehér kony­
habútor eladó. Damjanich-u. 37, ajtó 3.

774

Állókazant
jókarban, 6—8 légkörnyomásig, 2S— 
30 D-es futófelülettel, forrcsövekkel, 
keresünk azonnali megvételre. Ka­
zánkönyvi adatok pontos leírásával 
elátott ajánlatokat Xo ozs község 

elöljáróságának kell címezni.

VÖRÖSMARTY, Petőfi utca környékén 
lakó lapkihordót jó fizetéssel és jutalék­
kal felveszünk. Jelentkezni lehet a Ma­
gyar Lapok kadóhivatalában.

REGGELI lapkibordásra kézbesítőt fel­
veszünk jó fizetéssel azonnalra. Cseilgeri. 
vagy Kálvária-utcán lakók előnyben. Je­
lentkezni lehet a „Magyar Lapok“ kiadó­
hivatalában.

Malomtakaritási munkákhoz nőkéi al­
kalmazunk. Jelentkezni lehel Várad! Me­
lómban, Kocsán János-u. 21. "' 42

azonnalra révi 
744

Ügyes gépírót keres 
körjegyzőség.

Munkásnöket felvesz a Vegyi és Élel­
miszeripari r. t„ Ányos Pál-u 2 6. 72.)

Adást kém
Tisztviselőnő Barátkán v. környékén 

községháznál, magánváilala-tnál állást 
keres. Cimet a kiadóba kér. 'J'*

Mindenesnek ajánlkozik 
bizonyítvánnyal. Horthy 
délután 4-től.

szolid nő, jó 
Miklós-u. 17, 
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Kombinált és hálószobák, konyhák,
mltrmtrirtT'....sie.xá . aszta los Háj_Kapuct-1 r: 710nus-ti. 11.

Eladó gyönyörű masszív ui teleháló, fe­
kete tölgy ebédlő, kétszemélyes rekamier, 
gyerekágy takarók belessel, gyereUágv- 
havaló Epeda matrác, gyönyörű kelimnb- 
rosz, liliom öltöny és fekete telikabát, 
leánykakabát, fehér függöny, hárma"h- 
nblíik redőnnyel, különféle i it ók, koc- i vs 
szekérlcerckek cs alkatrészek. Ghillátiyt- 
utca 20. ajtó 2. Zm

Kombinált új bútor, kétszemélyes rcka- 
miéval eladó. í Egyesi Márton-u. 4. Repü- 
Joliidnál.

Lakra.

Fertőtlenítést, noloska mely és min 
dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja Varga. Bankó Pisla-urna 
6. Telefon 27—66. 813

Intellektuális foglalkozásit fér 
rény, <> end es, tiszta bútorozott 
keres. Címeket a kiadóba kér.

fi szv- 
szob.it
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Oktatás
Olasz, latin nyelv tanítását vá 

Esetleg kezdőknek angol, nemet 
órát adok Chn n kiadóban.

; Lilom. 
nyel i - 
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KIADÓTULAJDONOS:
»KENT LASZL6.NY0MDA R -T.

A stcrkeszteseri feiet iduasert lelet.

Dr Paál Árnád Dr Vitán Jeromos
fószerk- “S7tó • Szent Látzió-nromda H-r

Í5az".i*6jA

Készült a Szent László-nyomda r. t 
kOrlorgégépén, Nagyvárad, Szilágyi
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